

# Čtete pět nebo více krav?

Ještě ani, kupce si "Baby" Separator, jenž se vám osvědčil sám během jednoho roku. Na předvádění dává rok novému systému při jakémkoli zájmu. Místnosti jsou nyní jediným vhodným obzem v rolnictví, a když jsou správně nastaveny, vyjádří se v potřebu jakýchkoli separatorů a sice nejlepších "Baby". Všechny výrobky a kusy. Cena od \$100 vzhůru. Zapište si nyní katalog pes rok 1908.


**The De Laval Separator Co.**  
Hlavní sídlo: ELGIN, ILL.  
Výroba: NEW YORK

# Bůvova cikorie z Čech.

FIKOVÁ SULTÁNKA.  
MANDLOVA . . . .  
KÁVA S KHAŠNÝMI OBRAZKY.

**anž obce budou!**  
Zadejte naše cikorie z vašich velkoobchodů, anž objednáte přímo od nás. Vzorky vyplaťme zašle me na požádání.

**Vážené Hospodyně!**  
Zadejte od vašich erovertistů tyto druhy Cikorie, které jsou opravdu nejoblíbenější a nejdražší.



**PETRU AMERICAN IMPORTING CO.,**  
INCORPORATED.  
Jedni importéři pro Spoj. Státy.  
CHICAGO, ILL. U. S. A.

# BOLEST v KŘÍŽI.

PROČ? Protože vaše ledviny a játra nejsou v pořádku. Po leta a leta užívaly ženy po celé zemi s nejlepšími výsledky . . . .

**Dr. J. H. McLean-a**  
Balsám pro játra a ledviny

Zkuste ho, a budete souhlasit s těmi tisíci, kteří praví, že jest "NEVYROVNATELNÝM LĚKEM" pro léčení neduhů jater, ledvin a měchýře, ženských nemocí, rheumatismu a nemocce Brightovy. Na prodej všude po \$1.00 láhev.

**THE Dr. J. H. McLEAN MEDICINE CO., ST. LOUIS, MO.**

Prohlédněte náš pojišťující závazek, dávaný při prodeji každého lotu.

# Harvey and Blue Island Land Association

**A. C. SPALDING, předseda.**

Nejlepší majetek k uložení peněz, jenž rychle stoupá bude v ceně. Kupte nyní, dokud jsou pozemky laciné.

Nová elektrická dráha a nové továrny v brzké zvýší jejich cenu. Čtěte pozorně naši novou smlouvu, požadující pouze \$5 neb \$10 měsíčně.

**Žadné úroky . . . . .**

První splátka \$10. Další měsíční splátky po \$5. Deset procent srážky při splátkách \$100 neb více.

V případě, že by třetina ceny kupní na lot byla splacena a kupující zemřel, dá společnost tato úpis na lot bez dalších požadavků neb splátek kterémukoli členu jeho rodiny, dříve jmenovanému, když všechny povinné splátky až do smrti kupujícího jsou zaplacené.

Takto máte záruku, že i kdyby smrt se dostavila před úplným vyplacením lotu, bude míti rodina vaše užitek z peněz vámi vydaných.

**Žadné úroky! Lehké splátky! Pojištění proti smrti!**

Přijďte a promluve s námi. Dopisy se zodpovídají.

**Hledají se jednatelé.**

**Harvey and Blue Island Land Association,**  
75 Hartford Building,  
Cor. Madison and Dearborn St., - - - Chicago, Ill.

L. Judson West, ředitel.  
Zmířte se o tomto listu. H-710-2m.

# PŘEDPLÁCEJTE NA HOSPODÁŘE.

Jediný český rolnický časopis ve Sp. Státech. Předplatné \$1 ročně. Do Čech \$1.25.

# Z NAŠEHO MESTA.

— V úterý odpoledne překvapena byla veškerá Omaha rozlétnout se zprávou, že městský pokladník Henry Bolln, kterýž dosud za vzor poctivosti proslavován byl, z města zmizel, ba že snad dokonce samovraždou spáchal a to vše k vůli tomu, že z pokladny městské nějakou tu tisícovku sprosteřil. Zpráva té nepřikládána z počátku vřvy, anž něco podobného vůbec ani za možné nepokládáno, lež záhy ukázalo se to býti pravdivým, sepoň pokud zpronevěření se to týkalo. Bolln v poslední době mnoho pil a též prý i s lehkými ženitkami mnoho obceval a jelikož zároveň při tom mnoho na burse špekuloval a četných ztrát při tom utrpěl, počaly se roztrásovatí pověsti, že finance jeho jakožto pokladníka městského v pořádku se nebudou a pověsti ty nabývaly určitější formy, když městskému komptrolerovi prohlídka knih svých nedovolil, ač též byl k tomu zvláštní resolucí městské rady vyzván. Následkem toho sešli se v pondělí odpoledne ručitelové jeho, aby s ním o finančních záležitostech porokovali a umlavena s nimi schůze na úterý dopoledne. Téhož večera přijata radou městskou resoluce, kterouž komptrolerovi nařizováno vyšetřiti, jak fond školní vlastně si stojí a zda peníze skutečně také náležitě uloženy jsou — a to dle všeho as Bollnovi dodalo. V úterý ráno přišel do úřadovny mnohem dřive než zvykem jeho bylo a za nedlouho na to odešel, aby prý oholiti se dal. Když výbor ručitelů v ustanovený čas do úřadovny jeho se dostavil a Bolln nepřicházel, započato s prohlídkou soukromých jeho listin a tu přišlo se na listinu datovanou 7ho května, v kteréž prohlašuje Bolln, že zvolí raději smrt než zneuctění a zároveň připsána tam slova: "Hodina nadešla", s datem úterním. Z toho souzeno, že Bolln samovražděnými myšlenkami se zabýval a proto ihned co s nejpřísnějším pátráním po něm započato. Zároveň pak za počato pod dozorem výboru ručitelů s prohlídkou knih a záhy shledáno, že obavy ručitelů byly opodstatněnými a že skutečně Bolln peníze městské zpronevěřil. — K večeru se teprve podařilo policii zjistit, kam Bolln se poděl a hned vyslán za ním seržant Whaien, aby do Omahy jej dopravil. Bolln potloukal se totiž celé dopoledne různými hostinci a odpoledne odjel pak do krčmy Hilloy v jezera Florence, kdež v pití pokračoval. Když policistu zhlédnul, učinil pokus na vytažení revolveru, ten mu však v čas z ruky vytržen byl a on k návratu do Omahy přiměn. — Prohlídkou knih zjištěn do večera shodek \$15,388.69, mimo čehož prý ještě i nesrovnalost v bankovním vkladu v bance Midland shledána, tak že snadno schodek o několik tisíc zvýšen býti může, obzvláště pak tenkrát, když by byla potvrzena domněnka, že již při skončení prvé lhůty své zkrátka byl. — Jelikož ručitelé zjistili, že celá správa úřadovny pokladníka městského vedena s bezpříkladnou nedbalostí a lehkomyšlností, suspendovali ve středu dosavadního přičašho Bollnova, Jerome Coultera a vyslovování jsou pochybnosti, že by též zpět do úřadu svého dosazen byl. Jak tam hospodařeno, vysvítá nejlépe z toho, že

některí ze zřetenců vytáhli si vlon peněz, než k čemuž oprávnění byli a jeden z knihvedoučích vybráno má dokonce o celou tisícovku více. — Soukromý majetek Bollnov zabaven byl hned v úterý různými bankami, jimž značnější obnos dluhoval, tak že ručitelům nezbýde, než schodek z vlastní kapsy uhraditi.

— Ve středu vzešla velkou porotou spolkovou obžaloba na A. F. Nicholase, kastro úpadek učinivší banky v Litchfield, Neb. a sice obviněn jest z odvádění falešných peněz. V poslední době množil se totiž v městečku tom oběh falešných stříbrných dolarů jako houby po dešti a vyšetřováním zjištěno, že dávány do oběhu Nicholsem a také skutečně při zatčení jeho několik falešných dolarů u něho nalezeno. — Dosud nemohlo býti zjištěno, zda dělal si Nichols peníze tyto sám, či zda pouze prostřednictvím k jich odvádění byl.

— L. E. Elliot, kterýž jak minule jsme oznámili, zatčen byl na podezření, že posledních loupeží v soušedním městečku Calhoun se zúčastnil, odkázán byl ve středu krajskému soudu pod zárukou \$2000, v nedostatku kteréž za míře vandrovati musel. Bylo totiž nade vši pochybnost dokázáno, že kuffík, v němž lupičské nástroje nalezeny, jemu přináležel a že s ním v noci, kdy loupeže ony spáchány, směrem ku Calhoun se ubíral, což ovšem dostatečným důvodem k odkázání soudu krajskému jest. Pátráním zjištěno, že Elliott v oboru svém požívá pověsti národní a že jest jedním z nejdovednějších lupičů, kteří v letech posledních činnost svou rozvinuli. Tak, pokud zjištěno býti mohlo, vyloupil před 6 lety pokladnu v Coffeyville, Kan. V Atchison, Kans., byl přistižen při práci a kuli z revolveru policisty ruka mu prostřelena, avšak podařilo se mu upláchnouti. V Minneapolis při pokusu o vyloupení banky spadl se žebříku a zlámal si nohu. Nejmělejší však kousek vyvedl v Chicagu, kdež sotva čtverec od stanice policejní pokladnu v klenotnickém jednom obchodu vyloupil a za \$20,000 klenotů ukradl. Byl za to odsouzen k dvouletému žaláři a teprve před nedávnem byl z káznice propuštěn.

— V krajském soudě odmrštěna byla ve středu žaloba John Willemanse, kterýž společnost pouliční dráhy na náhradu v obnosu \$10,000 žaloval. Týž v říjnu minulého roku prodával ve vozíku svém na Farnam ul. ovoce a při přejíždění křížovatky na 28. ulici byl přihnávám se motorem pouliční dráhy zasažen a vůz mu rozbit, on sám pak na dlažbu vyhozen a notně rozřesen. Soudem uznáno, že nehoda zaviněna vlastní jeho neopatrností a proto žaloba ta odmrštěna.

— Sokol Mendík, cvičitel Nár. Jed. Sokolské, opustil nás ve středu večer, skončiv dvouměsíční svou činnost cvičitelskou v Omaze a So. Omaze. Za pobytu svého zde získal sobě hojně přátel v kruzích sokolských, jimž přiklad a poučení, jehož se jim dostalo, jsou pouze jen ku prospěchu. Sokol Mendík jest mužem skromným, ale věci sokolské oddán tělem i duší a proto nalezá ohlasu u všech pravých Sokolů. — Odebral se do St. Louisu, kdež asi měsíce působiti bude.

— Paní Annie Chappleová, manželka zavražděného záletníka Wm. H. Chapple-a, kterýž, jak známo, James Ishem zastřelen byl, prohlásila, že nyní Ishe na náhradu žalovati bude, neboť prý zastřelením manžela o živitele přišla a úplně bez veškerých prostředků zanechán a byla.

— Ve středu odpoledne obdáván byl pohřeb paní A. Bartoňové, o jejíž smrti minule zpráva jsme přinesli a přičetné ono účastenství obecenstva, kterýmž pozůstatky její

doprovazeny byly až na Národní hřbitov, svědčilo nejlépe o tom, jak veliké pění a lásce zesnulá se těšila. V domě smutku promluvena slova útěchy p. Janem Kosičkým, načež rakev, věnci a květinovými okrasami bohatě ozdobená, vnesena ve vůz pohřební, kterýž pak průvodem členky obou dámských sborů omažských, jakož i sborem south-omažským až k mostu na 13. doprovázen byl. Mrtvola doprovázena přáteli as v 50 povozech na hřbitov Národní, kdež po vykonání obřadů dle obřadníku Jednoty Českých Dam k věčnému odpočinku uložena byla.

— V pondělí nalezena byla v Barker Hotelu mrtvola jednoho z hostů, J. H. Bourke ho, kterýž v pátek v hotelu tom se ubytoval a dle všeho ještě téhož dne samovraždou obecním spáchal. Bourke přišel do hotelu v pátek a vykázán mu pokoj v druhém poschodí. Když v sobotu a v neděli komorná do pokoje jeho dostati se nemohla, mělo se za to, že Bourke zmizel, aniž by byl útět za stravu zaplatil. V pondělí, když pokoj onen pro jiného hosta potřebován byl, konečně dveře vyraženy a tu teprve shledáno, že host samovraždou spáchal a sice oběsil se na prostěradle, které na čelo postele zavěsil; mrtvola byla již ve značném stupni rozkladu. Při mrtvole nalezeno mnoho, čímž by totožnost jeho a dřívější bydliště zjištěno se mohlo.

— V úterním zasedání rady městské podána byla zpráva výboru, kterýž vyšetřiti měl, mnoholi stálo by svezelen a srovnán západní Leavenworth ulice, tak aby ulice té k jízdě k výstavisti státnímu používáno býti mohlo. Výbor podal zprávu, že na město připadlo by k placení v celku as \$1100 a doporučeno, aby práce ta ve spolku s okresem podniknuta byla, ovšem jedině pak, když by společnost pouliční dráhy se zavázala, že po ulici té tratě své až k výstavisti prodlouží. Zpráva tato byla přijata a městská rada se v souhlase s ní zachová.

— Chcete-li zvědět bližších a obšírnějších zpráv o farmerských pozemcích ve Washingtonu, Montaně a Oregonu, požádejte anglicky poštovním listkem C. A. Mitchell, Webster St. Union Station, Omaha, Neb., a on vám zašle podrobné popisy pozemků těch. (93dt-tf)

— Přátelé James Ishe, kterýž, jak známo, obžalován jest ze zavraždění Wm. Chapple, kterýž s manželkou jeho nedovolený poměr udržoval, počínají již pracovati, aby veřejné mínění proti zavražděnému co největce popudili a tím vrahovi vyváznuti zjistiili. Nejdřívě roznášena zpráva, že Chapple před několika měsíci v South Omaze pokusil se znásilniti mladé jedno děvče a že pouze zaplacením značnější částky peněz soudnímu stáhán se vyhnul a nyní zase se tvrdí, že již v dřívějším bydlišti svém v St. Louisu špatně pověsti požíval a že totožným jest se Silas Chapple, kterýž před více jak rokem pro mnohoženství obžalován tam byl a před vyvoláním soudu do bot prásknul. — Mrtvý hájiti se nemůže a proto budou míti pomlouvající lehkou práci.

# Nervové vysílení

nespaní, bolestné i nervosní bolení hlavy, bolest v zádech, závrat, ospalost, nezálibnost, utuplost, pošetění opia, opilost atd. vyléčeny jsou **Dr. Miles Restorative Nerve.** Neobsahuje opium. Paní Sophia C. Brownlee, DeLand, Florida, trpěla padoucí nemocí po 50 roků a dosvědčuje, že byla úplně vyléčena. Jacob Petre, Ella, Oregon, trpěl nervosním vysílením po čtyry leta, nemohl spáti a nic mu nepomohlo, dokud nezačal užívat **Dr. Miles Restorative Nerve;** nyní jest zdrav.

Prodává se na jistě zaručeně.  
Každý stáma u lékárně. **DR. MILES NERVE & LIVER PILLS,** 80 dávek za 25 ct. Jsou lékem proti sloučenosti a strnulosti jater atd. **Dr. Miles Medical Co., Elkhart, Ind.**  
Na prodej u všech lékárně.

V TĚTO ČÁSTI ZEMĚ nalezá se více kataru nežli všech ostatních nemocí dohromady a do nedávna ještě považováno byl za nevyléčitelný. Po mnoho roků proslavovali jej lékaři za neduh pouze na jedno místo se vztahující a léčiti dle toho; nemocence jej pak vyléčiti, prohlásili jej za nevyléčitelný. Věda dokázala, že katar jest neduhem v celé soustavě tělesné se nalézajícím a že tudíž třeba léčiti jej prostředky na celé tělo účinně majícími. **HALL'S CATHARRH CURE** hotovena F. J. Cheney & Co., Toledo, Ohio, jest jediným lékem, jenž neduh tento vyléčí. Užívá se vnitřně v dávkách od 10 kapek do čajové lžičky. Čiňuje přímo na krev a silnost povrch vnitřností. Nabízí sto dolarů za každý případ, jež by lék ten nevyléčil. Zapište si při cirkuláři a odporučení. Adresujte: **F. J. Cheney & Co., Toledo, Ohio.**  
Na prodej u všech lékárně za 75c. láhev